

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár:
Helyben, hazhoz hordva
Negyedévi 2 korona.
Félévi 4 korona.

Videkre, postán küldve
Negyedévi 3 k. 50 fl.
Félévi 7 k. - fl.

Egyes szám ára 2 fillér.

Megjelen minden nap,
hétfélszáz
ünnepnapon kivételével.

Szerkesztő és kiadó: J. J. J.
Budai-nagy-úton 161 sz.
J. J. J. J. J.
Hova a lap szálljon és anyagi
részeit vonatkozólag a szerkesztő
bizottság közli.

Telefon: 141. szám.

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János** || Egyes szám **2 fillér.** || Lapfoglaló: a Nyomda-Részvénytársaság

A vizsgahónap.

Rozsanyiló nyárelő havának harmatos reggeleinünk, lányok ziborogóinak a filemlés, sárgárgyón ligetben. Azaz nem is olyan nagyon ziborogának szegények, inkább bágyadtan és napudtán ödöngenek árnyékban és sápadtában, öreges kelletlenül hadarva mindenféle ostoba bölcseségeket. Nem illatos rózsákat szednek ők, míg tart a szép nyár, hanem először ifjúságuk rozsbimbóit Ardarich góth királynak, Cicerónak és egyéb ezerszentszentes jeleseknek reg elporított csontjaira, késülvén a sirások és fogszikorgatások ama napjára, mely vizsgának mondatik.

Mindebből pedig ne tessék sívteve levonni a divatos konvencziákat: le a vizsgával, mert azad gyerekkínzás az es őrös formáság és etikátlan szerencsésjétek! Ez így egészen nem igaz, ez az ítélet ellöngésében egyoldalú és túlzásában igazságtalan. A rendszer bizonyára hibás, de nem megsemmisíteni, hanem reformálni való. Persze a reformnak okosnak kell lenni, nem olyanoknak, amelyek a fűrésztövizzel a gyereket is kiönti.

Nem az a baj, hogy a diáktól számon kerli amit tud, hanem az, hogy tömredék ostobaságot kell neki tudni. Először a tananyag felet kell kisoporni és aztán megreformálni a vizsgát, amelyre tanárnak és növendéknek egyformán szüksége van.

A tanárnak szüksége van rá, hogy kellő kontroll alatt mutassa be, hogy mit és hogy tudott tanítani. Vizsga nélkül a növendék csakugyan kenyereggyre ki van szolgáltatva a sokat hánytorgató tanári önkénynek, a tanár pedig e nélkül el nem hárihatja magáról felelőtlén eljárásait és önkényesség ödiúmat.

A gyerekeknek is szükségük van a vizsgára. Nemesak gepies munkát végez ilyenkor a memóriájuk, hanem összefoglaló képesység is dolgozni kezd és megmozdít Erkölsí határait a vizsgának pedig éppen nélkülözhetetlenek. öblgöbön tartván az ifjúságot, érezteti vele a felelősséget, ezdi kötelesség-tudását és kifejezti nemes ambícióját.

A mai vizsgarendszér persze nem igen teled meg ezeknek a tiszteletre méltó celoknak. Egyeszt kísérleti alomást csinál a silány és ellátlásra való anyag megmeszterés, másrészt minden tudásra kiterjeszkedve, alaposság nélkül, szük időhatárok közt nem egyezér csakugyan litrit csinál a vizsgából.

Kidobják az írásbeli vizsgát és gyorsított szóbelikkel, amikből két-három perc jut nagy növendékre, kom-

plikáltta teszik az egész műveltet és irreális az egész eredményt.

Nem elötrülni kell a vizsgát, hanem szigorúbbá, komolyabbá, tartalmasabbá tenni, mint most, de egyszerűbbé és méltányosabbá is. Az elemiben maradjon meg naivnak és ünnepmítálóknak, ott csak szavalgassanak, danolgassanak a csipetnyi tudósok s kintintés legyen, ha valakit fel-letnek. A felsőbb iskoláknak pedig két csoportra kell sulyt helyezni: a gyöngekre és az erősekre.

A közepes, tucat diákok többséges vizsgálata valóni s ettől a ballasztól minden gondolkozás nélkül meg lehet kimelni az intézményt. Talán legmértányosabb volna az ilyeneknek szabad tetszésre bízni: megmaradnak e szűrkességükben, vagy beállnak a jelessegt versenyzők közé. Ezek a jelesek adnak meg a vizsgák emines rosének igazi tartalmát.

A másik csoportba a gyöngek tartoznának, akiknél arról kell döntöni, atbeszajthatók-e, nem e. Akár csekély tehetség, akár erkölsí hibák miatt maradtak el: a vizsga arra való, hogy kellő kontroll mellett, a szülők jelenlétében hitölesen állapítsák meg az elmaradottságukat. Ha nem lehet megállapítani, mert az eredmény megüti a közepes mereteket: a gyerek segíté magán, ha nem, minden érdek azt kívánja, hogy az ilyen növendéket ne eresszék tovább a nem neki való úton, hol csak terhe volna magának is, másoknak is.

Ilyen volna a legjobb reformja a vizsgarendszernek. Minden jóra való tanuló munkába fogna, kötelességre keztené és becsüvgyra lobbantana. Rendet tartana az iskolák belső, a gyerekek szellemi életében s a szelekció elmozdításával a társadalmi egyensúlyi gyének tenne hasznó szolgáltatót. S hogy sívte meg kellene csinálni, arra a központi statisztikai hivatal és könyvtári szolgáltatók a legvitathatatlabb indokot.

Az utolsó tizeneggy év alatt elkövetett gyerekkönyvtárosok — háromszázon fölül van a számuk — ki elevenhárom százaléka júniusra esik, rozsanyiló nyárelő most kezdődő szép havára.

A bekötárgyalás meghiusult. Utimátumra utimátum.

A „Kecskeméti Lapok” politikai tudósítójától.

Kossuth Ferenc, a szövetség elnöke önké vassnap este kapta kézhez Lukács László feleletét, melyben a miniszterelnök ridegön visszutasítja az elnöknek bekövetelt és tegnap délutánra hivaz egybe tárgyalásra az ellenzék bizalmi félelét — A tanácskozásón részt vettek:

Kossuth Ferenc, Apponyi Albert gróf, Deszy Zoltán, Tóth János, Gal Sándor, Sagh Gyula, Jusch Gyula, Bakonyi Samu, Holló Lajos, Földes Bela, Károlyi Mihály gróf, Zichy Aladár gróf, Huszár Károly. A tanácskozás délelött 11 órától délután fel 2 óráig tartott a képviselőkész első számú bizottsági teremben.

A tanácskozásról a következő jelentést adták ki:
A szövetség elnökei a miniszterelnök úr az ellenzék által tárgyalási alapul felajánlott pontozatokra Kossuth Ferenchez intézett leveleiben adott, sajnálatlalt vettek tudomásul, hogy a kormány az abban kifejezett álláspontját változtatlanul jelzi, tehát utimátumnak kívánja tekinteni, ami a dolog természeté szerint minden további tárgyalást kizár. A szövetség elnökei a partok tehát ennek folytán önállóan fognak további eljárásokról határozni.

Ez a határozati a legelősebb harc ujra kitörését jelentti.

Csendörök koncentrációja.

Tegnap szönelőre hirdadnak a környékbeli csendörökök Budapestre való költözéséről teljes meretben igaznak bizonyult.

A tegnap személyvonatok mind teli voltak Budapestre irányított csendörökök. Ertesületesenl ugyancsak hítelese helyről ma meg azelőzhetőnek ki, hogy sűrűs távlatban felhívák a fővárosba most már nemesek a lovas, hanem a gyalogos csendörököket is és utasították őket, hogy tartalék-töltényeiket is magukkal hozzák.

A szociáldemokrata-párt állásfoglalása.

Mi készül?

A csendőri koncentrációval szemben a szociáldemokrata párt vezetője nyilatkozik, hogy ez az ágában síncs újabb általános sztrájkot rendezni. Ellenben mind valószínűbbé válik, hogy a kormány vagy pontosabban Tisza István és a bihari gárda készü valami erőszakosságra, melylyel az ellenzék végleg elomlana.

Attól tartanak, hogy maga a polgárság is felhárdhat erre az erőszakra, azért van szükség a csendörökre.

Parhuzamos ülések.

A harc már meg is kezdődött. A Háú ülésén Szepesházy Imre munkapárti képviselő, a házszabály 203. szakaszára való hivatkozással indítványt nyújtott be, hogy a Háú naponta két ölést tartson és pedig délelött 10 órától délután kettőig, délután negyfélsz óráig.

Jusch Gyula is, Apponyi Albert is bizonyították a mai ülésen, hogy az idezet szakasza a házszabályoknál parhuzamos ülésekről nem szól. Tisza István elnök holnapra külfötte az indítvány fölött a szavazást vitá nélkül!

A gyermekmenhelyek szükségletei.

Kassa város felett a bálügyminiszterhez, hogy az általmi gyermekmenhelyek szükségleteit az illető városokban szerezze be ezután. Ezt a felirátat Kassa Kecskemétnak is megküldötte pártolva végeti, a helyi ipar támogatása szempontjából.

A nők szerepe a tuberkulózis elleni küzdelemben

Irta Parassini József dr., a tuberkulózis elleni küzdelem orsz. és közp. bizottsága titkára

A nő ma a férfival egyenrangú faktor az életpályák sokfelé utján. Ahol még kérdelmeket vivnak, ott tulajdonképpen a társadalmi körökbe való teljes és önálló beilleszkedés érdekében folyik a harc. Itt sem kivétel megkülönböztető előjogok.

De van a társadalmi munkálkodásoknak egy olyan területe, és pedig teréséges he lye, amelyre a nők ráélt fogva emesek egyenjogúak, de a férfakkal szemben fényt mutatnak, mert a rattersétegnékn sokkal töltetesebb bizonyították szolgálatja működésük. Amikor a férfi és a nő valamely humanitárius mozgalomra vagy jótékony intézmények akcióssa edjébből kúnya munkára lépnek: akkor kettőjük közötti nemcsak hogy egymásmel nygyon lényeges kiegészítő, hanem közös munkában mindkettőnek egyenlő szerepe jut, aki a nő való feladatának a legnagyobb mértékben meg is felel.

Ez áll minden jótékony irányú társadalmi akcióra, a nők közreműködésé illetőleg. Németország jótékonyait, em berbarati intézményeinek hatalmas hálóza csodálatos érdemei, de akcióissának előterét a nők munkája biztosít legalább is oly mérvben, hogy nélküle a nagy gépezet működése zavaroknak nézne elő. Berlinben közel ezer jótékonyukat egye sület működik. Ezek munkájának a leg nagyobb részét nők végzik el, embersze rettel sugalla hányzabzabóit. Több mint 7000 nő munkája egyesült itt a nyomor és szenvedés enyhítésére és ebben a munkában a férfi körök asszonyát épp úgy faradozón látjuk, mint ahogy a polgárosszály asszonya vagy lánya látny éjszakák.

A tuberkulózis elleni küzdelem bír azonban leginkább olyan sajátosságokkal, amelyeknél fogva benne a nők s-gigé munkáját nem nélkülözhetjük. A nőkben egész sorát leljük meg az olyan képességeknél, amelyek a tuberkulózis elleni küzdelemben az ő munkásságukat különösen értékesé teszik. A leki élt esiszoltat volta, az aynai szeretet kifinomult érzése, érzék a házinesség iránt, rattersétegné a betegekkel való elbánása, a szülőkölök helyzeté nek teljes megértése és veleértése, a főmább részletek gyors és mérlyeható ártéktelensége, a vállalt kötelezettségeg kereszt-tülvitelére való készség, alkalmakodási képesség személyekhez és életviszonyokhoz, részvételt és emberbarati szeretetet tanúsító egységiség mind oly tulajdonságok, amelyek a nőket különösen képesítik arra, hogy vezető pozíciót biztosítsanak maguknak az embereszeretelt alkotó munkájában.

De hogy az utóbbi időben miért nyer mind nagyobb és nagyobb jelentőséget a nők szerepe a tuberkulózis elleni mozgalomban, annak okát a tudomány újabb felfedezéseiből magyarázhatjuk meg. Minél inkább utat tör a tudományban, az a nő, azt a hogy a tuberkulózis fertőző esirája már a gyermekkorban kezd meg rombolni munkája legelső szakaszait, vagyis hogy a tuberkulózis legelőször gyermekkorú személyben; minél világosabb lesz az összefüggés a gyermek életkorában és a rossz lakás és táplálkozás viszonyok között, annál jelentősebben domborodik ki az a szerep, amit itt a nő részben mint anya, mint házinesszony; részben mint veleértő szívvel bíró társadalmi munkás van hivatva betölteni.

A férfi, az orvos, tehát a tuberkulózis elleni küzdelemben nem a munkameg osztás elvénél válna csak, ha is itt a nő munkásságát várja, hanem egyenesen a mozgalmakozók okok komplexumának hatása alatt eszelelzik, mikor a nőnek te reket jelöl ki és azokhoz munkálkodásukat kéri. Az a szerep tehát, melynek me ltöltésére a nő a küzdelemben hivatva van, mindenképpen elsőrangú és kiválóan jelentős. Azok az elvek, miket a küzdelem hirdet, csak a nők munkája nyomán találhatók utat a népközi mélyiségek felé.

A nő szerepeinek ezt a rendkívüli horderejét a tuberkulózis elleni küzde

lérén, a kérdéssel foglalkozók már hosszú idő óta érzik, hangsúlyozzák is. Az 1910 iké büsszelet tuberkulózis konferenciá ki is mondata, hogy a nők aktív részvétele a mozgalomban feltétlenül szükséges — Rövidébb hosszabb idő óta látjuk is ugy az európai államokban, mint Amerikában, különösen az Egyesült Államokban, hogy a nő főlőjoga hivatásának fontosságát és munkájával járójogait a higyon egykezeletét. A nő a tuberkulózis elleni mozgalomban többféle irányban teljesíthet igen értékes szolgálatakat. Az antituberkulózis védőkezelt szabályok és higyenikus tudományok terjesztésének ék lehetnek leg eredményesebb működésü apostolai.

I. Természetes hajlamánál, tulajdon ségánál, a családban elfoglalt helyzeténél és a családban való viszonyainál fogva a legelhivatottabb és nélkülözhetetlenebb munkatársra a mozgalmunk. A családban, mint anya, középpontja lehet a legaldásosabb tevékenységnek. Gyermekének érzelmes, okos nevelése, amely sohasem feledkezni meg sem a testi, sem a szellemi fejlődés feltételeiről, de mindenkor összehangra törekedik a kettőben; az ésszerű testápolás rendszeres keresztülvitele a családban, főleg a kisgyermek gondozása, olyan feladatok, melyek a tuberkulózis elleni küzdelemben alapvető fontosságúak. Ezek adják meg nekik a lehetőséget egészséges, tuberkulózis fertőzésnek ellenálló bíró nemzedék nevelésére. — Érzékel az általános egészségi szabályok iránt, éleli azt, hogy oly képességeket, higyenikus alpjokat szelve gyermekébe, melyek annak termé szébe olvadnak és védővé válnak.

(Folyt. köv.)

NAPI HIREK

Szerkesztőség az kiadóhivatali telefon száma 1-43.

Naptár: 1912 év, Janus hó 5. Szombat. Rom. katol. Bonifacius, Protestáns: Bonifac, Görög-orosz: 1912 év. Majus hó 23. Mihály pü. Izraelita: 5872 év. Szaban 20. — Napkelet 4 óra 5 perc, Napnyugat 7 óra 30 perc, Napközsa 10 óra 40 perc. — Holokélt 12 óra 09 perc, éjelt, Holokéltja 8 óra 81 perc, délelőt — Utolsó negyed 8 óra 30 perc, éjelt.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Meleg, — élvete csapadék, — viharok.

— Fűvessy Imre ünneplése. Nagy-szabasu bankettet rendezett tegnap este a Kecskeméti Polgári Kör a Beretvász szállodában élnökének, Fűvessy Imrenek a tisztelőire abból az alkalomból, hogy a király Fűvessyt a Ferenc József-rend lovagkeresztjével tüntette ki. A Polgári Kör ünnepléséhez osztaltan orromel csatlakozott városunk társadalmának a színe-java s így a tegnap esti banketten mintegy százötvenen vettek részt. Kellemes meglepetést kel tett a megjelent vendégek közt Papp György főkapitány, aki negyvenyenc órat utazott haza Berlinből egyházban, csakhogy szeretett tisztelőitársainak ünneplény részt vehessen. — Az ünnepelet dr. Dumóster Sándor, Bagi László h. polgármester, Meszáros János lelkész, dr. Kovács Pál és Mayerffy Zoltán köszöntöttek ekes szavakkal, mire az ünnepelet könyvegy meghatva mondott köszönetet a megjelenteknek. A bankett kitünő izletes etelei a Beretvász szálloda előkegyen berljőének, Kass Belának konyháját dícséri.

— Személyi hír. Adám Kálmán ref. egyházközeletti esperes ma Kecskeméten tartózkodott.

— Új köznel. A kereskedelmi minis ter ma megküldötte K-ményhöz Budapestre kinevezett amerikai konzul budá betérés: vonatkezei orvosiéte.

— Egyháztanácsülés. A ref. egyház-tanács ma délelőt ülést tartott.

— Pályázat rendőrpárancoisok állásra. Tonhäuser Elemér szegedi 5 gyalogrezd-ből fényleges állomása hadnagy beadtá pályázatát a rendőrpárancoisok állásra.

— Államsszámítélti vizsga. Ifj. Sárközy László városi számvénevezélti havidjaga a budapesti bizottság előtt kitünő sikerrel letette az államsszámítélti vizsgát.

— Kinevezés. Ö.v. Vesztely Ferencné Jambor Mariát a MÁV igazgatósága Kiskunfélegyházára pénztárkezeletőnek nevezte ki.

— A joghallgatók új tisztikára. A Joghallgatók Egyesülete a napokban tartotta félvárosi közgyűlést, melyen megválasztották a szünidő tartására az egyesület tisztikarát. Elnök lett Sárközy Mihály II. éves jh., pénztáros Fazekas István II. é. jh., főjegyző Kaulzer Sándor II. é. jh., könyvtáros Szalai Mihály III. é. jh. és háznessy Muraközy János IV. é. jh.

— Halálhír. Flóris Rudolf kir. fő-állatorvosú sulyos csapás érte. Fm. Flóris Imre, hosszás szenvedés után elhunyt. Az egész városban nagy a részvét a sulyos csapással sújtott család iránt. A család a következő gyászjelentélt adta ki: — A mi esszertől lelökünkkel, a mi szomorú szívünkkel tudatjuk, hogy lehunlott a fejünk koronája ékessége, reményessége, büszkesége, a fejlehetetlen kedves jó fia, testvér- és szerető rokonom Flóris Imre II. éves felsőkerekesdalmi iskolai tanuló folyó hó 3án délután 4 órakor 19 ik évében hosszás és kínos szenvedés után elhunyt. A megboldogult kedves, drága, fejlehetetlen halottunk hült temető folyó hó 5én délután 3 órakor fog a református egyház gyászszertartása szerint a budai uti ref. temető hlatas házából örök nyugalomra tetetni. Kecskemét, 1912 június 3. A das és béke pirairai! — Flóris Rudolf és neje Rubinek Ilona szülök. Gyula, Endre és Margit testvérel.

— Hivatalos eskü. A hétfői tanácsülésen Hende László adótelevkönyvi nyilvántartó és Szabó István segélnyilvántartó letettek a tanács tagjai élőt a hivatalos esküt.

— Vizik a katonákat és a csendőreket. Már tegnap említettük, hogy Budapesti nagytszámú katonasságot és csendőreket összpontosítottak, mivel újabb zavargásokra van kilátás. Készekemérről már elvitték a csendőreket a fővárosba, tegnap pedig sürgönyözlet érkezett utasítás értelmében a Kecskeméten állomásozó huszárök egy része Budapestre utazott.

— Nagykörös kerelimo. Nagykörös város ma érkezett áttárlatban kéri Kecske-méttől a városi szeszdó pótlék szedéséről, a tulajdonjog változásoknál városi illeletk szedéséről, a szabályozások folytán telek-érték emelkedése utáni városi illeletk szedhetéséről, a városi hivatalok munkálataiért szedendő illeletkéről, szodaviz, ásványviz fogyasztása utáni illeletkéről és esetleg más városi jóvédelmekről szóló szabályrendeletet. Elküldik.

— Köszönetnyilvánítás. A diákmaljás rendezéssége ezúton is hálaát köszönetet mond a tekintetes városi tanácsnak a terem díjtalan átengedéséért, a villanyvilágítás díja átengedéséért és két hordó sörért, aután Bunczy Károly úrnak az adományozott egy hordó sörért.

— Megszökött gyermek. Takács Gyula 11 éves gyermek a gyermekmenhelyről megszökött. Keressik.

— Anarchistát keresnek. A belügy-minis ter közzételében felhívta a figyelmét az összes törvényhatóságoknak egy veszedelmes anarchistára, akit Württembergből, Bid-néll, Essák Lotharingából már kitiltottak. Az anarchista neve Alexandre Gaston Ede francia származása Bichyből, ahol 1886-ban született. Foglalkozása gyárímunkás, de olykor házállással is foglalkozik. Arca hoszsuakcsa, halovány, szöke, a szeme szürke és hegyes állú, a magassága pedig pontosan 164 cm

— Kényszer utazás Szegedig Különös kalandja volt a minap Tajesik Lajos háza záló borbélyának. Amikor a Csongrádi úra külső részén haladt egyik kutsaftárhoz, egy automobil állott meg közelében, amelyben két ember ült. Azok kérdézősködtek, hogy jó úton haladnak-e Szeged felé. — Tajesik beütszészavára fogadta, hogy az nem a szegedi út, hanem ha felvesz k 6 t az automobilra, készséggel megmutatja nekik a helyes útat. Az automobilosok megtették ezt a szíveséget. Sőt meglettek érte többet is. Viték a száglód úton tombolion előre és előre, amikor már messze kint voltak a városból, még akkor sem állottak meg. **A megrémült borbély mind den tiltakozása dacára elvitték Szegedre** szappan-pikszisével, boróáival együtt és ott a város elején leszállították, aztán tovább tüntek. Tajesik Szegedben a szerszámjával és kalandjának elmeséléseivel egy nap alatt keresett akkora összeget, amelyért kapott a vasútnál egy Kecskemétre szóló menetjegyet. Ilyen viccek az automobili listák, akiknek megmutatják a helyes országlútat.

— **Piacvizsgálat** Ma reggel a rendőrség közegészségügyi osztálya általános piacvizsgálatot tartott, mely alkalmalmmal több mintát vett tej és élelmiszer termékekből.

— **Aki nem tartja be a vasárnapi zárót.** Vasnapn délelőtt 10 óra után Csanécs József 41 sz. rendőr a piactéri feltételadókat egyszámúán figyelmeztette a zárót. Az üzletládonosok a figyelmeztetésnek eleget is tettek egyetlen egy kivétellel, aki kétszeri figyelmeztetés dacára is csak fél 11 óra után zárta be üzletét. Emiatt a kihágási eljárás megindult ellene.

— **Pünkösdi rózsák.** Az Én Újságom pünkösdi számában szép, csengő verset írt Posa Lajos erről a szép magyar virágról. Krudy Gyula történelmi elbeszélés, a „Mármaros gyémántok” mellett Iródszék szép, lelkes históriát mond el Mátyás király özsemeréről. Móra Ferenc folytatja vidám regényét, mely az állatvilág furfangos róka adomájának, Csulavári Csulavérek mulatságos kalandjait mondja el. — Gracza János a zold bányáról mesél kedvesen. Balla Ignác melághányú verset írt „Altatógatóm” címmel. Szép élénk képet írt Földi Márton a papréti diányokról, Négrádi Pap Gyula a gyémántos aranygyűrűről, Garády Viktor a budapesti új állatkert adójáról, az akváriumról. Az „Én Újságom” előfizetési díja negydedvára 25 koronára. Kiadóhivatal VI. Andrássy ut 10 szám.

— **Abonyi esendélet.** A tegnapi esküdtészek — ahogy azt meg is írtuk — Kazineci István abonyi legény fellettel kétkéztek, aki egyik társát forgépszétteljalyl előltte. Az esküdtészek lapunk zárta után hozott verdikijében büsönök mondta ki Kazineci szándékos emberölés kísérletének büntetésében és ennek alapján a bíróság Kazineci Istvánt **4 és fél évi fegyházra íteltte.** Az ítélet ellen Kazineci fellebbezett.

— **Nem akart helyenlét fletni** Ere deti medon igazgyokzót Tóth Karonyé IX. T. Zsinor u. 141. sz. alatti lakosná a helypénzfizetés elől kibújni A piactra ugyanis szupnta 4—5 kóna tejet is vitt Tóthné, azonban csak egy kannától fizettet helypénzt, mert a többi a barátok tempiomra udvárba rakta le, hol egy koldus asszony vizgázott rá és midőn egy kannával eladott, másikat hozott elő. Elért meg fogják Tóthné büntetni.

Rablógyilkosság Jászszentlászlon.

Kirabolták és meggyilkolták az anyókat.

— Esküdtészek tárgyalás. —

A júniusii változatos esküdtészeki ciklus legnagyobb büntetést az a rablógylkosság képezte, melyet ma tárgyalt le a kir. törvényszék esküdtétbírósága. Nemesak a legnagyobb büntetés, hanem jogi szempontból is a legnagyobb lelkiismeretet, tudást és mérlegelést vette igénybe az a gyilkosság, amely Jászszentlászlon követtett el a amelynek elkövetésével egy szerelmes pár Nagyköblös Sándor 28 éves legény és Cinkézeti Antáné szül. Andró Julianna voltak vádolva.

Az eset a vádirat tanúsága szerint a következők történtek:

Jászszentlászlon január 21 én az úrgei dűltben levő 234 sz. tanyán, az itt magányosan élő Fekete Józsefnek született Horváth Katalint testvéré és a szomszéd lakásának kunyhójában holtan találták. A holttest körül nagy rendtelenség volt, amiből az első pillantra még lehetett állapítani, hogy az őregasszony rablógylkosságnak esett áldozatul. Ezt a bűndelmet természetesen megerősítette a törvényszék orvosok megállapítása, amely szerint Fekete Józsefnek halálát kézzel való fogtatás következtében beállott fulladás okozta.

A kiskunmajsai esendőrőrs széleskörű nyomozást indított a tettesek kinyomozására, igen sok gyanúsított között kihallgatott és amikor Cinkézeti Antánára — ki szintén gyanúsított volt — került a vallatás, az asszony azt vallotta, hogy a büntett szeretője Nagyköblös Sándor volt. Az asszony ugyanis azt vallotta, hogy egy este felkereste őt Nagyköblös Sándor, akivel szerelmi viszonyt is folytatott s unszoni kezdte őt, hogy menjenek el Feketéhez s ha koll erőszakal is vegyék el annak a pénzt.

Az asszony eleinte ellenállott az a szólamnak, de utób hajtott a esbitásra s január 18 án, három nappal a gyilkosság feloldése előtt, este 8 órakor elment Fekete Józsefnél lakásához, kinek új táját nyitva találták.

A lakásba Nagy Sándor egyedül ment be s nemsokára egy csomó ingószággal jött vissza. Az asszony Nagy Sándort a holmik kiszállításá közben egész a kunyhóig követte s mikor azt kérdezte Nagy Sándortól, hogy hol van Feketének, Nagy Sándor a szoba padójára mutatott, ahol Cinkézeti Fekete Józsefné alakját látta felüléleni.

Az ingóságok egy részét azután Cinkézeti házába vitték, ahol szokból nehányan Nagy Sándor parancsára elégettek.

Az asszony a vizsgálat során több ízben megerősítette vallomását, csak az ehöves napját módosította úgy, hogy vitassa vált az, hogy a gyilkosság akkor követtett el el, amikor Cinkézeti Nagy Sándorral elment Feketéhez.

Cinkézeti a lopás után meg is kérdezte Nagy Sándort, hogy mit csinált Feketével, aki kérdésre bevallotta, hogy megfojtta az őregasszonyt.

A esendőrök elfogták Nagy Sándort, aki azonban mindent tagad.

A ma megtartott fő tárgyalást Kiss János törvényszéki elnök vezette a legkiválóbb büntető bírák tanácsával, Ág Miklós és Tóth Antal törvényszéki bírákkal. A vádat meg az ügyészség vezetője dr. Gyakovak Sándor kir. ügyész képviselte, míg Cinkézeti dr. Faragó Bernát jules és kiváló fiatal ügyvéd, Nagy Sándort pedig dr. Fritz Imre ügyvéd védte.

Az egész délelőttöt a két vádlottnak a kihallgatására foglalta le.

Nagy Sándor ma is megmaradt tagadásá mellett s hogy tisztázza magát, a rablógylkosság vádja alól alibit igazságot bizonyítani s egy egész csomó tanura hivatozik, akikkel igazolni akarja, hogy a tett elkövetésekor Szankon volt.

Cinkézeti esdigi tordelomsz valómáshoz hu maradt: Sirva mondja el, hogy

a gyilkosságról, mikor Naggyal Feketenél járt, mit sem tudott s szemébe vágja Nagy Nagynak a rablógylkosság elkövetését, amelybe 6 csak annyiban volt részes, hogy Nagynak segített az ingóságok elszállításában.

A delután kihallgatott tanuk nagyon keveset használnak Nagy Sándornak.

A kérdések megszövegezése után a perbeszédre került a sor, amely lapunk zárásakor még folyik.

Az ügyész Nagy fejére kötél által halált kért.

Ítélet csak késő este várható.

Megszavazták a véderőt.

Oriási botrány.

A „Kecskeméti Lapok” távirati tudósítása

Tizsa István ma öt perc alatt megszavaztatta a véderő javaslatokat általánosságban és részleteiben.

Oriási vihar. A rendőrség megszállta a házat.

Esküdtészeki napló.

Június 5 én: Schmidt Antalé szándékos emberölés kísérlete.

Június 7 én: Várdi Gyula rablás kísérlete.

Június 8 án: Puskás Kálmán és társa halált okozó súlyos testi sértés.

Június 10 én: Tari Mihály és társai halált okozó súlyos testi sértés.

Június 11 én: Farkas Lajos rablás büntette.

Június 12 én: Polonyi Antal és tsa család büntette.

Június 13 án: Tallér Lajosné szándékos emberölés kísérlete.

Június 14 én: Kolompár Farkas Jozsef és társai, rablás, szándékos emberölés stb büntette.

Öngyilkosságok.

Nagykorón a mult héten két öngyilkosság is történt és mindkettő halállal végződött.

Az egyik öngyilkos Nánai Südes Mihályné 46 éves őregasszony, ki már evek óta gyöngyhatalan betegségben szenvedett. Ez annyira elkeserítette az őregasszonyt, hogy az öngyilkosságra szánta el magát és pénteken hejnalban szobájában a **meestergerendára felakasztotta magát** Mire észrevették, már halott volt. A másik öngyilkos Madi László 21 éves földműves. Madi az idén került volna sor rá, azonban annyira fel a katonaszkodástól, hogy inkább a halál választotta, mint a gyonyelést.

Pénteken reggel szüli lakásán rovol verrel felöltötte magát. Azonnal meghalt.

Anyakönyvi kivonat.

— 1912 június 4 —

Szálotestek Z. Kovács Erzsébet rk. Szabó László rk. S. Tóth Sándor rk. Gáspár Imre Gyula rk. Dák Anna Julianna rk. Prezel István rk. Bereczky Sándor ref. Csaba Mihály rk. Sarkózi Terézia rk. Tok Pár Pal rk. Csaplár Julianna rk.

Hátlázások. Kovács Erzsébet rk. 10 éves. Óbán Lajos rk. 43 éves. F. Szabó Ilona rk. 9 hónapos. Bank Mária rk. 14 hónapos. Bali Ferenc rk. 35 éves. Nyúl László rk. 17 hónapos. Zombory Ida rk. 40 éves. Berkovics Herman. 12. 32 éves.

Megnyilt óra-és ékszer-üzletem

a Boretvás-szállodával szemben.

☞ Méltányos árak! ☞

Javítások pontosan készíttetnek!

Szíves pártfogást kér:

Goldmann Ferenc.

☞ Tanulók felvétetnek. ☞

Könyvelés, levelezés, számlafelvitel és minden nemű iradi munkában teljesen jeltés egyén, a delután órákban egy szerkesztés mellett ajánljuk. Cím a kiadóházban

Nyílttér.

(E rovatban közléseikért nem vállal felelősséget a Szek.)

Értesítés!

Tisztelettel értesítem a helybeli és vidéki szőlő birtokosokat, hogy III. tized, Jókai úta 6. szám alatt levő gyár helyisése gombon (bejárat a régi Sétány felől, a régi iskola mellett), úgy **Kochillin**, mint ennek permetyezésére kiválóan alkalmas **permetező csap**, mely minden permetyező fölszerelhető, bármily mennyiségben kapható, illetve rendelhető. — Minden egyes Kochillin csomag pontos használati útjával van ellátva. A Kochillin kilogrammonkénti ára **4 korona** és a permetyező csapé darabonként **7 korona**

Kecskemét, 1912. május 10.

Tőrei Tóth József

Egy bolti helyiség, valamint egy 2 szobas olcsó lakás melkeli helyiségekkel kiadó Nyirády László fűszerkereskedőnél, a régi itcs-piacon.

120 kor.  **120 kor.**

Kerékpárosok figyelmébe!!!

Aki kívülről jön, könnyű járható kerékpárt akar venni, tekintse meg a **STEYER fegyvergyár** helybeli raktárát: 1. sz. tized, Kádár utca 3. ik szám. Ahol a gyár **Kosmos kerékelt** (törpados) **szabadon futóval** és felszereléssel **120 koronáért megvehető**. Waffennél a Monarchia legjobb kerékpárja.

ELADÓ 1 darab keveset használt kút szivattyú, fagymentes, 2 darab kertész veder, 1 darab sörszivattyú csappal. 1 darab új vörösréz üst kattanra. Készletek mindenféle munkát, ami a lakatos ipar körébe tartozik. Utjat és javításokat is. **Benedek József** lakatos mester, IV. kerület, Budai utca 3. szám alatt. Telefon 102. szám. 5631

A Tőrei Tóth József kecskeméti földbirtokos által feltalált



Kochillin
szőlőmoly és gyümölcs föregirto anyag

szőlőmolyt feltétlenül elpusztítja.

Az anyag száraz állapotban kerül forgalomba a kőgy. anyag 25 liter vízben feloldva a közönséges használt permetyezővel a szőlő virágosa idején egyszer permetyezendő.  Hatása elmaradhatatlan.

Ára: kilogrammonként 4 korona

Agy kilogramm 400 négyzetkiló szőlőre elegendő. Megrendelőt az ár előlegezés nélkülös vagy utánjetele mellett a Tóth féle Kochillin szőlőmoly és gyümölcsfőregirtoanyaggyár központ. Irodájában Budapest, VI kerület, Ötvös utca 14. sz. Részletes használati útmutató minden csomagban van.

3 férfit és 2 nő
gyári munkálatra azonnali fölvesz havi fizetés mellett a **Tóth-féle Kochillin-gyár**

Jókai-utca 6. sz. Ugyanott egy jó írású értelmes kereskedőség is felvétetik.



Gróf Teleki Jozsefné kénmájjal permetyezett gyümölcsöse.
A kénmájjal permetyezett gyümölcsfákról a bornyok lepusztulnak, az almamoly, a pillék és a szurogogarak pedig az ilyen fakat elkerülik, mert a **kénmáj** szagát nem tűrhetik.

Kiadó üzlethelyiség.

Egy üzlethelyiség azonnali kiadó a Kéttemplom-közbén. Tudakozódnál lehet Leitner Hermann divatárú-üzik betén, Kéttemplom közbén. 5678

A legkedveltebb égvényes kenes

PARADI

savanyúvíz

úgy tisztán, — mint borral vegyítve igen kellemes, üdítő ital!

Savo vagy tejfel vegyítve elismert kiváló gyógyszer, az emésztési zavarok, hólyag **saranyeres bántalmaknál**. Természetes friss töltésben kapható. **Nyirády László** raktárában.

Artézi borviz!

Főleg házáról hozott tiszta artézi vízből gyártott, szensavval telített **borviz** kapható fél literenként **8 fillérről** hazhoz szállítva, **KOVÁCS-féle artézi szikvizgyárban**. VII. ker., Kosuth város, Zárda utca 2. szám alatt. Telefon szám: 182. 5208

Telep: **Fülöp és Társa** Központi főbejárati hely: **Vásári-útca wj 20.**
Szent István város 7. Telefon: 281. Telefon: 293.

tűzifa, poroszszén, koks és építési cikkek kereskedése Kecskeméten.

A helyszíntetelt közönség és a t. építővallalkozók szives figyelmébe ajánljuk, hogy nálunk **legolesőbben beszerzehető mindenféle építési cizkik**, ugymint: **mész, cement, kópor, gipsz**, a legszebb kivitelű **szolnai ezementlapok**, stukkaturná, kontranytető lemez stb., uszasztani a legolcsóbban szállítunk mindenféle tüzelő anyagokat is. Nagy kötéseink folytán **mész és cement** waggon vételnel rendkívüli **jutányos árban** kapható. A megrendeléseket rögtön ha hoz szállítjuk — vagyunk tiszteltetül: **Fülöp és Társa.**

Bpesti légszesz-koksza előjegyzéseket a mai naptól kezdve elfogadunk a legjutányosabb árban.